

2009,谁是最有权力的女人?

美国《福布斯》杂志19日公布最新一期全球百强女性权力榜,德国总理默克尔排名第一,美国国务卿希拉里虽然风头很劲,但排名并不高,仅列第36位。上榜女性绝大多数来自欧美,新加坡淡马锡CEO、总理夫人何晶排在第五位,是排名最高的非欧美女性。大中华区仅一名女性上榜,那就是排名第92位的安利(中国)董事长郑李锦芬,她来自香港,但已入籍美国,去年则有4名中国人上榜。



美泰公司制作的默克尔芭比娃娃

默克尔蝉联第一

近年来,《福布斯》杂志都会公布每年一度的全球女性权力榜。对于上榜女性该杂志有三方面的评定标准:一是职业成就;二是经济影响力;三是公众关注度。根据这三方面的指标,《福布斯》评出今年最有影响力的百位女性,默克尔位居首位,这是她第四次蝉联这一位置。《福布斯》认为默克尔提前将德国经济带出衰退,今年第二季度已经实现正增长。现在,默克尔正在积

极争取连任,从目前的民调来看,她连任的机会非常大。另外,在今年4月的20国集团金融峰会上,默克尔立场强硬,要求各国严肃财政纪律,不能花钱无度,这也提高了其国际影响力。考虑到默克尔在国际舞台上的地位,美国玩具制造商美泰公司还专门制作了一款默克尔芭比娃娃。

希拉里排名不高

排在第二位的是美国存款保险公司的掌门人谢拉·贝

尔,因为金融危机的原因,美国存款保险公司的重要性上升,掌门人地位也水涨船高。排在第三位的是百事可乐公司的总裁英迪拉·努伊。此外,美国国务卿希拉里排在36位,比起她的前任赖斯(去年排第7位)要差不少。希拉里当国务卿和之前担任参议员时的排名差别并不大,去年她还是参议员时就排在28位。之所以如此,一个重要原因是很多人认为她在奥巴马政府内部的权力有限,总统本人、

副总统以及多位特使在外交事务方面有更大发言权。为此希拉里还曾亲自出面澄清,称奥巴马已经授予她外交大权。赖斯排名高主要是人们觉得她是时任总统布什的亲信,两人关系好。

美国人占了六成

此外,美国著名脱口秀节目主持人奥普拉排在41位,英国女王伊丽莎白排在42位,美国总统奥巴马的夫人米歇尔·奥巴马借着丈夫的东风排在第40位。

一些国家的女总统、女总理以及女部长也榜上有名,如阿根廷总统克里斯蒂娜(11位)、菲律宾总统阿罗约(44位)以及乌克兰总理季莫申科(47位)等。

整个上榜的100人当中,有63人是美国人,占据绝对主导地位。即便有些上榜女性所服务的区域并非美国,但她们从国籍上讲却是美国人,比如排在第四位的英美资源集团总裁辛西娅·卡罗尔。

据《新闻晚报》

马六甲撞船事件 失踪中国船员名单公布

据中国驻马来西亚大使馆消息,18日晚马来西亚沿岸附近马六甲海峡航道发生撞船事故,造成9名中国大陆船员失踪,马来西亚等有关方面正在全力搜救。

我驻马来西亚大使馆苏参赞上午透露,油轮上船员多来自大连,部分来自江苏。

他表示,目前船上大火未熄,救援人员正等待时机,准备登船搜寻失踪船员。

货船追尾油轮引发大火

北京时间8月18日21时左右,中国台湾台塑集团所属“立善轮”在马六甲海峡被一艘英国货轮“追尾”,造成船舱发生大火。

船上25名中国船员中有9人失踪,16人成功逃生。

该船在利比里亚注册,由中国中远集团承包,船上共有23名中远集团大连分公司的中国大陆船员,2名中国台湾船员。

中国驻马来西亚大使馆领事部苏参赞昨日上午表示,这艘油轮排水量7万吨,载有5.3万吨的石脑油,本月7日从阿联酋出发,预计在本月27日抵达韩国。

目前,当地警方已经暂时扣押肇事英国货轮船长,以协助警方展开进一步调查。

16人逃生9人受困

事发后,马来西亚波德森海事局马上联络警方、消防局、医院和民防部队派员到场施救。

由于油轮载着两个油槽,被撞击后引发熊熊烈火,救援人员乘坐的快艇在1000米外就能感觉到海面上的炎热,搜救工作十分艰难。

经过彻夜搜救,成功救出油轮上16名船员,但另外9人却依旧受困船内,只能等待奇迹发生。

中国驻马来西亚大使刘健和领事部参赞苏强等中国驻马大使馆官员19日清晨迅速赶往波德森港,了解和处理有关事宜,前往医院和酒店看望了受伤船员,还让船员与国内亲属通过电话报平安,并协助处理有关事宜。

船长姜焕成19日早上在波德森医院接受苏参赞探访时说,这艘油轮原定19日上午10时抵达新加坡,没想到18日晚不幸发生意外。

他说,为了逃生,油轮上船员被逼跳下炙热的海水逃命,“真的很烫,我跳下海里甚至被海水烫伤。”

部分船员名单公布

苏参赞透露了部分船员的名单,他表示,船员大部分是大连人,部分来自江苏省。

包括中国大陆船长姜焕成在内的3名伤员目前正在医院疗养,他们因为在大火中吸

入大量烟尘,肺部感到非常不适,其他13名获救船员只是受了轻微的扭伤和划伤,目前身体状况良好。

使馆和中远集团驻马分公司在船员们获救后,将他们送往波德森阁乐度假村休息,并为他们每人准备了3套换洗衣物。

失踪船员名单:1. 铜匠黄孝天,2. 二副宋艳丰,3. 大厨张德军,4. 机匠王雪峰,5. 机匠王雷,6. 泵匠王俭,7. 泵匠赵华革,8. 三副王涛(厦门),9. 三副黄立钢。

获救船员名单:1. 指导船长张友文(中国台湾),2. 水手陈荣辉(中国台湾),3. 船长姜焕成,4. 大副张齐衡,5. 大管轮刘国强,6. 水手宋应达,7. 船员杨大智,8. 水手王冰,9. 水手姜仁福,10. 二管轮宋雪松,11. 三管轮牟泉,12. 船员朱世伟,13. 机舱实习生杨伟,14. 甲板实习生潘宏达,另有两人身份有待验证。

可能登船搜寻

苏参赞说,油轮目前仍在燃烧,火势有减弱的趋势,救援工作仍在紧张进行。

我使馆19日晚与马来西亚救援方面再次沟通,马方已经向获救船员了解起火油轮的船体结构,一旦火势减弱到一定程度,救援人员将会登船搜寻失踪的9名中国船员。

目前出事油轮的船体已经出现倾斜,但马来西亚警方没有表示油轮会沉入大海。

苏参赞介绍说,中远集团驻马马来西亚分公司19日晚已经派代表赶往出事地点了解情况并看望获救船员,台湾船东目前尚未抵达马来西亚处理相关事宜。

记者拨通了中远集团驻马马来西亚分公司李经理的电话,他说,他正在前往看望伤员,同行的还有我使馆领事部的工作人员,他们将伤员带去一些衣物和食品。

李经理表示,中远集团方面将会积极配合马海事局和我使馆,尽最大可能协助开展失踪船员的救援工作,并为获救船员提供援助。

李经理透露,获救的台湾指导船长张友文一直在跟台湾本部联系,台塑集团的专员定于20日下午抵达马来西亚。

据《法制晚报》

金大中昨日入殓

据新华社首尔8月20日电(记者 班威 姬新龙)韩国前总统金大中的人殓仪式20日中午在首尔塞弗伦斯医院临时灵堂举行,灵柩随后被运往设立在国会正门前的正式灵堂。

金大中生前的秘书崔敬焕当天在医院举行的记者会上说,人殓仪式是按天主教方式举行的。仪式过程没有对外公开,只有遗属和一些工作人员参加。“金大中穿着夫人李姬镐事先准备的寿衣,被安置在绘有凤凰(象征总统地位的标志)的棺木里。”

据韩国媒体报道,李姬镐女士在人殓仪式上将自传《同行》放到了金大中的怀里,随同人殓的还有李姬镐在金大中病重时为他亲手做的保暖被,以及金大中生前常带在身边的一本《圣经》等物品。人殓仪式后,金大中的灵柩被装上一辆黑色灵车,缓缓驶向正式灵堂。

韩接受朝吊唁团

据新华社首尔8月20日电(记者 姬新龙)韩国统一部发言人千海成20日说,朝鲜亚太和平委员会已向韩国方面通报,劳动党中央书记金己男将率特使吊唁团来韩悼念韩国前总统金大中。韩国政府从尊重遗属心愿和考虑南北关系的角度出发,将接受特使吊唁团来韩。

千海成说,政府从金大中和平中心获悉,朝鲜劳动党中央书记金己男、朝鲜劳动党中央统战部长金养健等6人将组成特使吊唁团来韩。他们将于21日下午乘专机直飞韩国,并将于22日回国。

千海成说,朝鲜吊唁团是为追悼金大中而来,目前韩国政府官员没有与吊唁团会面的安排,韩国政府也没有收到朝方有关同韩国官员会面的请求。有关吊唁团的行程和住宿等具体问题,将由葬礼委员会与遗属方面协商决定。

朝取消朝韩边境陆路交通限制

据新华社电 据韩国联合通讯社20日报道,朝鲜方面当天通知韩国方面,从本月21日起解除去年12月1日实施的陆路边境通行和逗留限制措施。但韩国政府官员表示,由于技术问题,真正解除限制尚需一周时间。

美州长会晤朝鲜代表 称朝鲜想与美国直接对话



美国新墨西哥州州长比尔·理查森与两名朝鲜驻联合国代表团成员在新墨西哥州首府圣达菲州长官邸会谈

美国新墨西哥州州长比尔·理查森在与两名朝鲜驻联合国代表团成员会谈后19日对外界公布,朝鲜有意对话,但对话形式是与美国直接对话。

“朝做好与美对话准备”

“我们的会谈富有成果,”法新社援引理查森的一则声明内容报道,“我觉得,自(前)总统(比尔·)克林顿访问朝鲜以来,紧张热度明显降温。”

理查森说:“(朝鲜)代表团表示,朝鲜已经为对话解决核问题做好与美国展开新对话的准备。”

不过,理查森表示,眼下关键问题是对话形式,因为朝鲜代表这一次提出要与美国就一系列问题举行双边对话。

“问题是,是否按照朝鲜提议举行(美朝)面对面的双边对话,还是恢复美国一直倡导的六方会谈对话机制。朝鲜人显然希望双边对话而不是六方会谈。”理查森说。

朝对美释放又一积极信号

今年4月朝鲜宣布发射“光明星2号”试验通信卫星后,联合国安理会随即发表主席声明,认为朝鲜发射活动违反了安理会第1718号决议。朝鲜拒绝接受这一声明,宣布退出朝核问题六方会谈,并按原状恢复已去功能化的核设

施,还于5月25日宣布成功实施一次地下核试验。

此后,美国曾在多种场合多次排除与朝鲜举行双边对话的可能。法新社说,美国强调对话“只能在由朝鲜、韩国、中国、俄罗斯、美国和日本共同参加的六方会谈框架下进行”。

此次理查森与朝鲜驻联合国代表团成员金明吉大使和钟弘白(音译)参赞在新墨西哥州首府圣达菲州长官邸的会谈由朝鲜代表方面推动促成,在一些媒体看来,这次会谈是继克林顿月初赴朝“领回”两名被朝鲜判刑的美国女记者后朝鲜对美国释放出的又一“积极信号”。

不过,由于白宫先前明确,理查森与朝鲜代表的这次会谈“独立于”美国政府之外,因此,理查森在评价会谈意义时的表述是“取决于总统下一步如何走”。

“朝鲜期待得到回报”

“朝鲜显然利用美国记者作为议价筹码,”理查森在作客美国有线电视新闻网新闻访谈节目时说,“如今,他们希望看到(美国的)回报姿态。我相信,他们希望得到的回报是,美国与他们直接对话。”

法新社说,尽管美国长期秉持不与朝鲜双边对话的政策立场,但理查森对美朝出现新局面仍不灰心。

“我第一次察觉到……

紧张正在化解,积极变化正在出现,”理查森说,“他们将下一步怎么走的决定权丢给美国,他们没有提出任何条件,这是个好消息。”

理查森在克林顿执政时期担任美国驻联合国代表,曾作为协调员多次走访朝鲜,也曾两度赴朝领回遭朝鲜拘押的美国人。

州长不代表奥巴马政府

虽然美国政府并未将理查森这次与朝鲜代表的会晤定义为官方活动,但法新社说,朝鲜两名代表特赴新墨西哥州得到了平壤方面的特别许可,因为按照朝鲜政府规定,派驻纽约联合国总部的朝鲜官员不得出离以纽约市为中心方圆40公里的区域。

此外,法新社报道,理查森定于当地时间19日晚些时候再次会晤这两名朝鲜代表。不过,美国政府对外界依旧低调处理理查森与朝鲜代表的会晤。

白宫发言人罗伯特·吉布斯说,会晤“独立于”政府之外,不代表奥巴马政府;国务院发言人伊恩·凯利则强调,政府没有向理查森传达任何信息,理查森也不会代表政府与朝鲜进行任何话题的谈判。

“我们的目标简单而明确。我们的目标就是朝鲜半岛无核化。”凯利说。

凌朔(新华社供本报特稿)



马来西亚救援人员在医治受伤中国船员